

# Красное знамя

ОРГАН ПРОМЫШЛЕННОВСКОГО РАЙОННОГО КОМИТЕТА КПСС И РАЙОННОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ КЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ.

Основана в 1935 году

№ 52 (4669)

Пятница 25 апреля 1980 года

Цена 2 коп.

## РАБОТАТЬ ПО-ЛЕНИНСКИ, ПО-УДАРНОМУ

### С праздничным настроением

вышли 19 апреля рабочие, ИТР и служащие 8-го околотка 9-й дистанции пути на коммунистический субботник, посвященный юбилею В. И. Ленина. С огоньком, штукой, задором работали путейцы и справились с намеченным заданием.

Вместе со всеми в празднике труда приняли участие и наши ветераны, находящиеся на заслуженном отдыхе. Афанасий Васильевич Кузнецов, Егор Васильевич Щетинкин, Пелагея Григорьевна Булахтина. Они тоже внесли большую долю в общее дело.

В этот день было очищено полтора километра железнодорожной магистрали. Помогла успешной и слаженной работе хорошая организация труда, проведенная штабом.

Хочется от души поблагодарить всех, кто принял участие в празднике труда и поработал на славу в честь юбилея вождя.

А. МАЛЬЦЕВ,

и. о. дорожного мастера  
8-го околотка пути.

### Трудились с огнем

Коллектив седьмого околотка (ст. Бормотово) 9-й дистанции пути дружно вышел 19 апреля на Ленинский коммунистический субботник.

Около пятидесяти человек, в том числе пенсионеры И. П. Симоненко, Н. С. Трофимов, Т. А. Симоненко, занимались весенней очисткой пути. Они привели в порядок около 500 метров стальной магистрали. Все здесь работали с огнем, по-ударному.

П. ПАВЛОВ,  
рабкор.

### Молодцы, ребята

18 апреля в нашей школе проходил субботник, посвященный 110-й годовщине со дня рождения В. И. Ленина. Младшие учащиеся были заняты уборкой территории школы и памятника, а старшие (в основном комсомольцы) — укладкой кирпичей в колхозе «Гигант».

Работу возглавили классные руководители, комсорги и председатели советов отрядов. Работали ребята весело, с огнем, быстро справились со своим заданием. Молодцы!

Ира ГОРДЕЕВА,  
секретарь комсомольской  
организации Тарасовской  
средней школы.

Кемеровская областная научная областная  
Газета-журнал

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!



По представлению парткомов, руководителей хозяйств, рабочиков за ударный труд в животноводстве на районную Доску почта заносится:

От совхоза «Заря»

Мордовина Людмила Дмитриевна, доярка. За шесть месяцев зимовки скота она получила на одну корову 1660 килограммов молока при обязательстве на весь стойловый период 2470 килограммов.

Борицполь Людмила Александровна, доярка. Надоила за указанное время 1646 килограммов при обязательстве 2165 килограммов.

От совхоза «Лебедевский»

Вражевская Любовь Николаевна, доярка. За шесть месяцев зимовки обеспечила удой молока на корову в 1563 килограмма, выполнив обязательства на 86,8 процента.

### КОЛОС НАЛИВАЕТСЯ СЕГОДНЯ

## С ХОРОШИМ КАЧЕСТВОМ

Как только «поспела» почва, механизаторы совхоза «Вагановский» вывели свои агрегаты в поле. Интересная картина для постороннего человека, когда «парит поле». Но для истинного хлеборода — тревога: в воздухе уходит влага, накопленная за осень и зиму. Поэтому вагановцы говорят: «Надо спешить, время дорого». Механизаторы закрывают влагу уже на тридцатой сотне гектаров. Задачу они поставили такую: в первомайско-празднику завершить прибивку влаги на всей отведенной площади. Более двадцати тракторов со сцепами борон до поздней ночи «утяжат» поле, разбивают глыбы почвы, заделяют образовавшие щели, разравнивают плантацию.

Вагановцам предстоит посеять нынче зерновых культур и однолетних трав на 8700 гектарах. Если учесть, что при размещении колосовых на 7600 гектарах объем удавливается ввиду перекрестного сева на всей площади, программа для земледельцев направлена. Полностью справиться с ней, можно в течение 30 дней.

Почему хлеборобы совхоза выбрали такую тактику? В прошлом году тоже вначале приступали «крестить» посевы, но сил не хватило. Разница в урожае зерна с таких участков против рядового сева оказалась ощутимой: сбор хлеба на 2,5 центнера на квартал превышал урожай на обычном севе.

Чтобы повысить производительность техники на севе, вагановцы один широкозахватный агрегат из трех сеялок разукомплектовали. И по одной сеялке закрепили за колесными тракторами. Во-первых, один тракторист может за смену засеять семенами до 30 гектаров площади, а все три до 100 гектаров. Это в два раза больше, чем сделает один ДТ-75 этими же сеялками. Во-вторых, при поломке гусеничного трактора будет проставлять весь агрегат. А в случае мелкой аварии «Беларусь» — не работающей временно окажется только одна сеялка, ос-

тальные продолжат сев. В этом есть резон.

Одновременно с этим агрегатирование сеялок с К-700 позволит вагановцам уложиться с размещением зерновых культур в срок. Кроме того, совхоз приобрел несколько узкоядных сеялок, которыми уже не надо «крестить» посевы. Каждый диск этих агрегатов кладет семена в почву в два ряда.

В эти дни идут работы не только в поле, но и в складах. Семена прогреваются, часть из них обрабатывается ядохимикатами. Уже проправлено гранозаном 150 тонн ячменя. Партия овса решено обработать формалином с помощью «Мобитокса» — машины венгерского производства. Семена пшеницы специальное зерно будет опрыскивать раствором препарата ТУР. Все семена зерновых намечено высевать вместе с минеральными удобрениями. Для механизации загрузки ими сеялок есть специальные приспособления.

В хозяйстве началась борьба не только с болезнями, но и с вредителями сельскохозяйственных культур. Ведется внедрение приманок с глифтором для уничтожения сурских.

При первом выезде в поле механизаторы отрабатываются взаимосвязь всех звеньев. По мере включения в работу посевных агрегатов на помощь придут бригады полевого ремонта, звенья бытового обслуживания. В этом деле в совхозе все продумано. Есть все основания сказать, что посевная кампания пройдет, как всегда, без срывов, четко и слаженно. Полевые работы вагановцы проведут без брака, с хорошим качеством.

В. ИВАНОВ.

### В ФОНД МИРА

Столяр колхоза «Путь к коммунизму» член КПСС И. С. Скрипов, выступая на митинге перед началом ленинского коммунистического субботника, сказал, что будет работать в этот день с полной отдачей. Он призвал всех колхозников добиться на субботнике наивысшей производительности труда, всю продукцию выпустить только хорошего качества.

Здесь же, на митинге, Иван Семенович заявил, что от имени всей своей семьи вносит из личных сбережений 100 рублей в фонд мира.

Вечером, когда подвели итоги субботника, выяснилось, что коммунист И. С. Скрипов слово свое сдержал. Работая в столярной мастерской на изготовление автомобильных кузовов, он выполнил полторы нормы. Так же напряженно трудились его товарищи по работе.

На вопрос о том, для чего он вносит деньги в фонд мира, Иван Семенович ответил:

— Мы с женой Полиной Гавриловной, свиняркой колхоза, решили внести свой скромный вклад в дело укрепления мира во всем мире. Благодаря стараниям нашей партии и правительства мы 35 лет живем под мирным небом. Но это достигается немалыми затратами на оборону страны.

Наши дети, а у меня их четверо, не знают ужасов и лишений войны. Сын работает в сфере обслуживания. Две дочери учатся самым мирным профессиям — учителя и бухгалтеры. Младший сын — школьник.

Чтобы жить спокойно и дальше, мы с женой вносим скромную сумму на укрепление мира. От этого наш семейный бюджет не пострадает, а дело мира только выиграет.

В. КУПЦОВ,  
председатель профкома колхоза.

### Выступают юристы

На прошедшей неделе проведен день юридических знаний. Работники прокуратуры, народного суда, районного отдела внутренних дел выступили с лекциями на предприятиях, в совхозе «Заря» на тему «Правовые методы борьбы с пьянством и алкоголизмом».

Интересно прошли встречи с юристами Сундуковой Н. И., Володиным А. Д., Фейлихе Г. М., Карпенко В. Ф., Макарени В. А., Ивановым В. А. и другими.

Для учащихся 8—10 классов школ поселка в этот день был организован лекторий. С лекции «Ответственность за правонарушения» выступила Н. И. Сундукова. Затем учащиеся просмотрели художественный фильм «Только одна ночь».

(Наш корр.).

### ИТОГОВОЕ ЗАНЯТИЕ



Звучит речь В. И. Ленина «О трудовой дисциплине», произнесенная им в 1920 году. С этого начало итоговое занятие Шевцова Геннадия Ивановича, пропагандист школы «Передовой опыт повышения эффективности производства и качества работы» совхоза «Заря».

Тема трудовой дисциплины никого не оставила равнодушным. Шевцов Г. И. умело вызвал слушателей на откровенный разговор. В ходе беседы высказывались конкретные предложения по укреплению трудовой дисциплины в хозяйстве.

Интересным получился разговор и по материалам ноябрьского (1979 г.) Пленума ЦК КПСС. Активно выступали Живаев А. С., Киселев Н. Т., Кудрявцев А. Г., Панфилова Н. Г.

НА СНИМКЕ: Г. И. Шевцов ведет занятие.

# ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

Современное сельскохозяйственное производство требует от людей специальных знаний, высокой профессиональной подготовки, общей культуры.

Экономическое образование — важное средство воспитания у тружеников инициативы, активности в решении хозяйственных задач. Ему необходимо уделять постоянное партийное внимание.

Одно из главных условий — четко составленный план. В парткоме совхоза «Заря», прежде чем приступить к занятиям, детально проанализировали итоги 1978—1979 гг. Это дало возможность учить недостатки, намечать пути их устранения.

Комплексный план на новый учебный год охватил практически все стороны экономического образования тружеников. И основной упор был сделан на повышение качества занятий, их эффективность.

Особая забота парткома — работа с пропагандистами. Занятия ведут наиболее подготовленные, знающие дело люди. В этом году в систему экономического образования направлены работать опытные пропагандисты Т. Э. Лоран, зоотехник фермы, В. Т. Бушуев, главный инженер, Г. И. Шевцов, главный энергетик хозяйства.

Активно работает методический совет при парткабинете, и в частности его экономическая секция, которой руководят

## ПОД КОНТРОЛЕМ — ЭКОНОМИЧЕСКАЯ УЧЕБА

дит главный экономист совхоза А. К. Еремин. Члены совета организуют проверку занятий, оказывают необходимую помощь, обобщают опыт работы пропагандистов, разрабатывают рекомендации. Сейчас в партийной организации готовятся к важному мероприятию — аттестации пропагандистов, которую намечают провести в мае.

Партийный комитет, администрация совхоза рассматривают экономическую учебу как важное средство по изучению передовых методов труда. Уже стали традиционными отчеты слушателей во время занятий о выполнении социалистических обязательств. Много внимания было уделено изучению передового опыта совхозов «Краснинский» и «Вагановский» по экономии топливно-энергетических ресурсов.

Надо сказать, что экономическая секция много сделала и по обобщению опыта работы своего хозяйства по усилению режима экономии. Сейчас он стал достоянием всех слушателей экономических школ.

Для повышения пропагандистского мастерства используется и такая форма, как взаимопосещение занятий. В парткабинете в определенные дни проводятся консультации.

Активно используется в этих целях и радиогазета. Часто можно услышать материалы под рубрикой «Пропагандист — пятилетка», «Передовой опыт — массовое внедрение».

Вопросы экономической учебы постоянно выносятся на

обсуждение парткома. В этом году были рассмотрены такие: «О работе цеховых партийных организаций фермы № 1 и фермы № 3 по организации экономической учебы», «О ходе занятий в школах коммунистического труда».

Несколько слов хотелось бы сказать о кабинете политического просвещения на общественных началах. Он оборудован в Доме культуры. На видном месте расположен уголок трудовой славы, хорошо оформлен экономический уголок. Здесь пропагандисты и слушатели могут познакомиться с показателями экономической работы хозяйства за квартал, с социалистическими обязательствами тружеников совхоза на 1980 год. В отдельных папках собраны материалы о передовиках совхоза, их достижениях. Планшеты оформлены рубежи хозяйства и страны в 10-й пятилетке. На журнальных столиках разложены брошюры об опыте работы лучших пропагандистов района и области. Имеется необходимый набор технических средств, наглядных пособий.

Совхоз «Заря» уже многие годы является ведущим хозяйством района. В его коллективе не раз рождались передовые почины и начинания по повышению эффективности сельскохозяйственного производства. Этому во многом способствует хорошо организованная экономическая учеба тружеников.

В. СЕРГЕЕВ.

## «ЛЕНИН, КУЗБАСС, МОЛОДЕЖЬ»

Под таким названием прошла в школе № 56 конференция для лекторов, политинформаторов школ поселка, посвященная 110-й годовщине со дня рождения В. И. Ленина. Ей предшествовала большая подготовительная работа учащихся 56 школы под руководством преподавателя истории Т. Т. Неизвестных.

Глубоко продуманное оформление зала, интересные, содержательные выступления ребят надолго останутся в памяти собравшихся.

Звучит речь В. И. Ленина «Что такое Советская власть», просмотрены и фрагменты из кинофильма «Над раскрытым томом В. И. Ленина». Сименем вождя связаны коренные преобразования в нашем Кузнецком крае. Перед мысленным взором ребят прошли славные страницы истории развития Кузбасса.

— Непосредственное знакомство В. И. Ленина с Кузбассом состоялось в марте 1897 года по пути в сибирскую ссылку, а также в 1900 году — по возвращении из ссылки, — начал свой рассказ Черданцев Олег.

В связи со строительством железной дороги в Сибири вспомнили станции и железнодорожные мастерские, затем стали сооружаться рудники и заводы;

— После свержения самодержавия рабочие создавали свои Советы и устанавливали контроль над производством. В. И. Ленин поддержал ходатайство сибиряков о национализации угольных предприятий, — продолжила рассказ Елена Ромашкина. Ленинское внимание к Кузбассу, к его дальнейшей судьбе с особой силой проявилось при составлении народнохозяйственного плана Страны Советов. В. И. Ленин систематически направлял работу комиссии ГОЭЛРО и неоднократно давал ей указания по разработке планов раз-

вития Западной Сибири и ее промышленного центра — Кузбасса.

Как тяжелую утрату восприняли трудащиеся смерть любимого вождя.

Рабочие Анжеро-Судженских копей изготовили из мельчайших кусочков угля, доставленных со всех шахт рудника, венок на могилу Ильича, который сейчас хранится в Центральном музее В. И. Ленина. На венке начертана клятва кузбассовцев: «Заветы Ильича не забудут горняки».

— Самоотверженный труд кузбассовцев высоко и по достоинству оценен Родиной. На знамени Кузбасса два ордена Ленина. В успехах кузбассовцев мы видим торжество великих ленинских идей, — подчеркивает Тамара Тимофеевна Неизвестных.

— В тяжелые годы Великой Отечественной войны, — рассказывает Оля Смирнова, — на плечи Магнитогорского и Кузнецкого комбинатов легла основная тяжесть по обеспечению страны металлом. Надо было немедленно приступить к реконструкции производства. Немецко-фашистские захватчики убедились в крепости сибирской стали. Наш броневой щит надежно прикрыл Родину.

Неизмерим вклад кузбассовцев в дело победы над гитлеровскими полчищами.

«Хлеб — богатство Кузбасса» — такова тема выступления Погребцовой Тамары.

Среди испытанных бойцов хлебного фронта немало и молодежи. Комсомольские организации всегда считали участие в хлебной стадии для себя делом почетным и ответственным.

На конференцию был приглашен бригадир комплексной бригады № 2 колхоза «Ударник полей» Степанов Сергей Васильевич, награжденный за трудовые успехи орденом Ленина.

В своем выступлении он рассказал о достижениях бригады, о лучших людях колхоза, благородном труде сельского труженика, подчеркнул заботу партии о сельском хозяйстве, призвал ребят оставаться на селе, там есть где приложить свою руку.

В. АНАТОЛЬЕВА.

## ПРИШЛИ ПОДГОТОВЛЕННЫМИ

Коммунисты завода «Спецмашдеталь» из числа рабочих организованно посещали школу основ марксизма-ленинизма по курсу «Учение, преобразующее мир» первого года обучения. Пропагандистом у них был С. Ф. Умнов — заместитель директора предприятия.

Дружно явились слушатели сразу после смены на итоговое занятие, состоявшееся в четверг, 17 апреля. После трудового дня они, конечно, устали, но активно участвовали в собеседовании, которое вел Степан Федорович.

Для собеседования были взяты вопросы, охватывающие историю возникновения, развития марксистско-ленинской революционной теории, ее роль в преобразовании мира. С ними слушатели были ознакомлены заранее, и на занятие они пришли подготовленными.

Хороший тон беседе задал выступивший первым А. А. Сахнов — мастер ремесленного участка. Он обстоятельно рассказал, как был создан Марксом и Энгельсом величайший революционный документ «Манифест Коммунистической партии», какие идеи легли в его основу.

Электромонтер В. П. Лепин правильно осветил ленинскую оценку переворота, произведенного Марксом и Энгельсом во взглядах на развитие общества.

Заточник Н. А. Порошин, слесари-инструментальщики и Н. А. Луканов и В. Я. Колокольцев сумели показать, как В. И. Ленин со своими соратниками осуществил план создания партии нового типа, разработал и претворил в жизнь теорию социалистической революции, а также план построения социализма в СССР.

Итоговое занятие убедило, что коммунисты предприятия придают серьезное значение повышению своего идеино-политического уровня.

А. ТАРАСОВ.

## АТТЕСТАЦИЯ ПРОПАГАНДИСТОВ

От умения пропагандиста заданий. Комиссия решила об преподнести материал, вызвать общить опыт работы Г. Ф. Гулу у слушателей интерес к теме лого. Интересны и содержательные занятия у И. И. Кольчева. Тщательно готовятся к занятиям пропагандисты Н. В. Шакурина и А. З. Мальцев из форм — аттестация. Она издает возможность детально ПЧ-9. Часто для выступления проанализировать деятельность пропагандиста, оказать лей и специалистов предприятия необходимую методическую помощь, выявить узкие места изучению передовых методов в учебном процессе. Аттестация — это и отчет пропагандиста. И тому, что в коллективе нашел поддержку почин «Один за всех, все за одного», во многом способствовала школа комтруда.

Стараются повышать эффективность занятий в экономической школе и школе коммунистического труда пропагандистов железодорожной болыни, гты ПМС-179 П. С. Зайната ПМС-179, ПЧ-9 в узловом шев и Н. И. Мезин.

Партиком. Секретари партийных организаций зачитали характеристики на аттестуемых.

Уже шесть лет является пропагандистом Г. Ф. Гуль. В этом году он со слушателями изучает программу «Конституция развитого социализма». При подготовке и проведении занятий он постоянно обращается к трудам В. И. Ленина, документам партии и правительства. Умело использует и метод практического

задачами пропагандистам. Выяснили, как готовятся они к занятиям, какую литературу используют, как рассматриваются вопросы экономии и бережливости, укрепления дисциплины труда. Сейчас к аттестации готовятся в других партийных организациях узла станции Промышленная.

В. КОЗЛОВ,

секретарь узлового парткома ст. Промышленная.

## Награжден в честь юбилея вождя

Около десяти лет трудится на ферме № 1 совхоза «Краснинский» опытный механизатор Владимир Семенович Киселев. Уроженец Прокопьевского района, он, сколько помнит себя, любил машины. Все свободное время любознательный мальчишка крутился возле тракторов, автомашин, плугов и сеялок. Для себя еще в детстве твердо решил — буду трактористом.

Прошли годы. Окончил Вла-

димирскую школу, затем курсы механизаторов и сел за рычаги трактора. Так начался его хлеборобский путь. Переехав по семейным обстоятельствам в совхоз «Краснинский», получил трактор ДТ-54 «С» с наращенными на него бульдозерной лопатой и погрузчиком.

Постепенно определился постоянный фронт работ — прикатывание полей в весенний севе, уборка кукурузы, трамбовка ее в траншеи, весной

также в его обязанности входит очистка силосных ям, а летом — планировка строительных площадок.

Все порученные работы Владимир Семенович выполняет быстро, качественно. За это его ценят и уважают товарищи, руководители фермы. Ему чаще, чем другим, доверяют любое ответственное дело.

Передовой механизатор

Б. С. Киселев в соревновании по профессии не раз выходил победителем. За это награждался грамотами, ценностями, денежными премиями.

За досрочное выполнение пятилетки к 110-й годовщине со дня рождения В. И. Ленина ему вручена Почетная Ленинская грамота.

И. ПЕТРОВ.

НА СНИМКЕ: В. С. Киселев.

Фото И. Василькина.



## СВЯЗЬ ПАРТКОМА С ДОЗОРНЫМИ

Органы народного контроля занимают важное место в советском обществе, являясь одной из форм социалистической демократии. Через них широкие массы трудящихся осуществляют контроль в экономике, хозяйственном и культурном строительстве, участвуют в управлении государством.

Партийный комитет совхоза придает большое значение работе группы народного контроля, оказывает ей постоянную помощь. Группа в совхозе состоит из 26 человек. Сюда входят специалисты, служащие и рабочие. Причем, мы старались подобрать наиболее принципиальных и ответственных людей, которые пользуются в коллективе авторитетом и уважением. Около половины их являются членами партии. На всех фермах и в цехах созданы и действуют посты народного контроля, состоящие из 3—5 человек. На период массовых кампаний, таких, как весенне-полевые работы, уборка урожая, заготовка кормов, дополнительно создаются посты из числа наиболее опытных механизаторов, которые следят за качеством работ.

Всей работой группы руководит бюро, состоящее из пяти человек. Причем в него подобрали представителей от всех отраслей нашего производства. Здесь есть и животноводы, и полеводы, и механизаторы. Это дает возможность разобраться с любым вопросом вполне компетентно, с полным знанием дела. По такому же принципу созданы и посты на фермах и в цехах совхоза.

Председателем бюро группы народного контроля является член парткома совхоза Багрыч Илья Сергеевич. Это его главное партийное поручение, и выполняет он его неплохо.

Группа действует в полном контакте с парткомом совхоза, дирекцией и рабочим комитетом. Ежеквартально бюро назначает сроки проверок, ответственных, составляет план работы, который согласовывается с парткомом и доводится до всех постов народного контроля.

За 1979 год дозорные провели 16 рейдов. В текущем году уже организовано 5 проверок.

У нас стало правилом проверять и затем выносить на обсуждение вопросы, которые в тот или иной период являются наиболее злободневными. Я перечислю только некоторые из них.

В зимний период основное внимание группа сосредоточивает на ходе зимовки скота, расходовании кормов. Весной и потом стараемся своевременно проверить подготовку к весенне-полевым и уборочным

работам, сохранность семенного материала, качество ремонта, экономию горюче-смазочных материалов и т. д. Иногда, в связи с производственной необходимостью, проводятся и незапланированные проверки.

Чтобы повысить роль дозорных, придаляем проверке большую значимость. Для участия в проверках привлекаем главных специалистов совхоза. В большинстве случаев в них принимают участие директор совхоза, председатель рабочего комитета и я, как секретарь парткома.

В ходе рейда выявляются недостатки, упущения, положительные стороны в работе того или иного трудового коллектива, намечаются пути и сроки их устранения. Практикуются также повторные проверки, чтобы проследить, как выполняются рекомендации народных контролеров. После проверок материал обобщается, информация доводится до коллектива совхоза. На заседаниях бюро группы заслушиваются отдельные специалисты и руководители. Обычно на них присутствуют директор совхоза, я, секретарь парткома, главные специалисты. Иногда бюро народного контроля выходит с предложением к дирекции совхоза за допущенные промахи, бесхозяйственность со стороны отдельных работников наложить на них административное взыскание или денежный начет. Так было у нас в этом году с руководителями и специалистами фермы № 4.

На партийных собраниях, совещаниях также практикуются выступления народных контролеров с обобщениями по наиболее важным вопросам, вытекающим из итогов проверок. Члены группы принимают участие также при проведении взаимопроверок между соревнующимися коллективами и фермами.

Чтобы работа народных контролеров была действенной, постоянно отвечала требованиям сегодняшнего дня, их необходимо учить. Для этого мы периодически проводим семинары руководителей групп и постов.

Но вместе с тем есть у нас недостатки. Мы пока еще не добились постоянной работы от всех постов, мало рассказываем о народных контролерах, достойно выполняющих свои общественные обязанности, не поощряем их, недостаточно используем стенную печать для освещения их деятельности.

Дозорные совхоза учат и улучшают свою работу.

**В. ЛУЦИК,**  
секретарь парткома совхоза «Краснинский».

## АКТИВИСТЫ НАРОДНОГО КОНТРОЛЯ



# АКТИВИСТЫ НАРОДНОГО КОНТРОЛЯ

Выпуск № 4 (112)

### В ГРУППАХ И ПОСТАХ

#### Отчетно-выборные собрания

В группах и постах колхозов и совхозов проходят отчетно-выборные собрания. Народные контролеры отчитываются перед коллективами о проделанной работе, намечают новые задачи. Народ избирает в новый состав группы наиболее авторитетных людей, передовиков производства.

Например, в совхозе «Краснинский» дозорные самокритично оценили свою работу за прошлый год. Рабочие хозяйства избрали председателем головной группы Илью Сергеевича Багрыча, инженера по сельхозмашинам. Он пользуется большим авторитетом среди механизаторов.

В колхозе «Труд» председателем группы избран А. Х. Степанов, пенсионер, в «Красном знамени» — В. Е. Гребб, главный ветврач, «Ленинском пути» — Л. В. Краснопевцева, зоотехник. Отчетные собрания прошли и в других хозяйствах.

#### На контроле — зимовка скота

Народные контролеры колхоза «Красное знамя» провели проверку хода зимовки молодняка крупного рогатого скота. Установлено, что на откороченной площадке подход к кормам долгое время не очищался, образовалась гора налива. В результате чего бычки, чтобы достать корм из коромышек, вынуждены вставать на колени.

В бригаде № 3 по халатности бригадира Баранова В. А. Телята на выращивании содержатся в самых плохих условиях. Бригадира неоднократно предупреждали руководители и специалисты, он получал указания перевести молодняк в другое место. Однако этого не сделал. Телята заболели.

Акт проверки рассмотрен на совместном заседании группы народного контроля и администрации колхоза. За халатное отношение к своим обязанностям бригадиру Баранову сделан начет в одну треть оклада, ветврачу Овчинникову Н. Я. — строго предупрежден.

### В КОМИТЕТЕ НАРОДНОГО КОНТРОЛЯ

#### А ВОЗ И НЫНЕ ТАМ...

Комитет народного контроля рассмотрел вопрос «О неудовлетворительной зимовке скота в колхозе «Рассвет». Как показала проверка, на протяжении 4-х лет текущий пятилетки колхоз «Рассвет» не справляется с планом продажи молока государству. Основная причина — снижение продуктивности дойного стада. Так, за пять месяцев зимовки скота на одну корову получено молока на 38 килограммов меньше, чем за стойловый период 1978—1979 годов.

Квартальный план по сдаче молока государству сорван. За два с половиной месяца его поставлено всего лишь 66,1 процента от намеченного. Не справившись с заданием, колхоз «Рассвет» вместе с тем допускает необоснованный перерасход молока на внутрихозяйственные нужды.

Причиной низкой продуктивности коров является слабая кормовая база. На эту зимовку по сравнению с прошлой заготовлено наполовину меньше сена и силоса. В настоящее время осталась одна траншея с силосом, который совершенно не пригоден для скармливания скоту. Осенью зеленую массу кукурузы заложили на оставшийся старый силос, который испортил свежий корм. Колхоз вынужден закупать силос в другом хозяйстве. Несмотря на мизерный запас кормов, они скармливаются скоту небрежно, раздаются по существу под ноги скоту. Сено из траншеи берут из середины, не по порядку. Плохо с кормами в колхозе еще и потому, что специалисты не провели инвентаризацию, бесконтрольно использовали их. Вот почему животные оказались сейчас на склоне пайке.

При коровниках нет приголов для прогулки животных. Уже несколько лет ведется разговор о строительстве изгороди, а «воз и ныне там». Это, естественно, отрицательно влияет на воспроизводство стада. Сухостойные коровы содержатся в общем стаде и получают такую же рацион, что и дойные.

Не менее напряженная обстановка складывается по выполнению плана продажи мяса государству. С начала года колхоз сдал только 71 процент продукции к намеченной квартальной программе. В течение зимовки скотники получают очень низкие суточные привесы — 80—120 граммов. Плохое кормление молодняка

отрицательно влияет на его развитие.

Несмотря на такое неблагополучное положение, колхоз «Рассвет» допускает необоснованный забой скота. За два месяца этого года реализовано на внутрихозяйственные нужды 57 голов КРС и 23 свиньи. Отпуск мяса колхозникам и на сторону производится в ограниченном количестве.

Если с качеством молока в хозяйстве дела обстоят хорошо, то по мясу этого не скажешь. Государству отправлено две трети животных ниже средней и тощей упитанности. В результате колхоз понес убыток на 4 тысячи рублей. Среднеседаточный вес составил 232 килограмма. Продажа скота на низких кондициях в конечном счете отражается на выполнении плана. На это еще отрицательно влияет и падеж животных. С начала года пало 67 голов скота и 70 свиней.

Руководители и специалисты в такой обстановке, как говорится, опустили руки, не принимают мер по улучшению положения в отрасли. А оно, по правде сказать, критическое. Как сказала на заседании комитета главный ветврач колхоза т. Курсовой З. И.: «Нам до привесов, а лишь бы сохранился скот до выхода на пастбище».

Очень плохо в хозяйстве с кадрами. В животноводстве большая текучесть скотников: сегодня один, завтра другой. Какой же может быть разговор о получении хороших привесов? Партком, правление колхоза никакой воспитательной работы с людьми не проводят.

Не за горами летне-пастбищный период. А подготовку к нему в колхозе не ведут. Из года в год разрабатывается зеленый конвойер, но он совершенно летом не используется. И сейчас агрономы составили на бумаге схему размещения трав по срокам. Главный зоотехник т. Горбуновой должна взять это под особый контроль.

За допущенный падеж скота, невыполнение государственного плана по поставкам продукции комитет народного контроля объявил строгий выговор главному зоотехнику т. Горбуновой, главному ветврачу т. Курсовой, бригадиру комплексной бригады т. Найдякину, бригадиру по выращиванию молодняка т. Дмитриеву.

Шестнадцать лет трудится в рельсосварочном поезде электрогазосварщиком Виктор Васильевич Сипаков. Товарищи избрали его председателем группы народного контроля. Вот уже четыре года подряд исправно выполняет свои обязанности. Девять человек в группе. Все они активно участвуют в проверках. Высокую оценку Виктор Васильевич дает дозорным Александру Ивановичу Горелкову, тоже сварщику, Александру Константиновичу Новокреценову. Последний следит за выгрузкой и погрузкой вагонов.

Дозорные рельсосварочного поезда под постоянным контролем держат хранение материалов на складе. В ходе од-

ной из проверок навели порядок в гараже. Там обрушился потолок. Контролеры приняли действенные меры по ускоренному ремонту гаража.

Не упускают из виду контролеры и рациональное использование топливно-энергетических ресурсов. В результате вмешательства дозорных улучшилось хранение угля, горючего. Изжиты случаи хищения твердого топлива. Виктор Васильевич работает в тесном контакте с партийной организацией, постоянно помогает устранять недостатки.

**НА СНИМКЕ:** В. В. Сипаков (слева второй) со своими товарищами.

Фото И. Васькина.

## На соискание Ленинской премии



**Москва.** Группа создателей документально-публицистической киноопеи «Великая Отечественная» (в 20 полнометражных фильмах) представлена Госкино СССР, Союзом кинематографистов СССР на соискание Ленинской премии 1980 года.

**НА СНИМКАХ:** режиссеры фильма «Вели-

кая Отечественная» (слева направо) А. Я. Рыбакова, В. В. Катанин, Н. В. Соловьева, З. П. Фомина и С. Г. Киселев, в числе других выдвинутые на соискание Ленинской премии 1980 года; кадр из фильма «Победа под Сталинградом».

Фотохроника ТАСС.

### НАМ ПИШУТ

29 апреля у нас в семье праздник — серебряная свадьба родителей — Ериковых Сергея Павловича и Антонины Михайловны. 25 лет совместной жизни — и всегда бережное отношение друг к другу, любовь к детям, уважение к окружающим их людям.

Папа с мамой вырастили троих детей — двух дочерей и сына. Разные избрали мы профессии. Родители помогли выбрать правильную дорогу в жизни, научили добросовестно относиться к делу, любить Родину. Двое из нас, как и отец, члены КПСС.

Папа — участник Великой Отечественной войны, награжден медалями. День Победы он встретил в Польше. Прорвал он там до 1952 года. Многое пришлось затратить сил и энергии ему и его товарищам, чтобы воцарился мир и порядок в этой стране.

Вернувшись с войны домой, в д. Озерки, был председателем сельского, заведующим базой «Заготскот». И вот уже 21 год в откомсовхозе заведует складом горюче-смазочных материалов.

Мама наша тоже всю жизнь работала. Последние 15 лет она продавец, а сейчас замаг в поселке Раннем. Награждена медалью «За доблестный труд. В ознаменование 100-летия со дня рождения В. И. Ленина», имеет другие поощрения. Многих девушек она обучила своей профессии. По ее стопам пошла и младшая дочь, Галина, которая, окончив кооперативное училище, работает вместе с мамой.

Наши родители служат для нас примером во всем. И в этот торжественный их праздник — день серебряной свадьбы — сердечно поздравляем их, желаем успехов в труде, счастья и всего самого хорошего.

**Дети Виктор, Надя, Галия, Владимир.**

С 55-летним юбилеем поздравляют свою маму, Безнозвонову Капитолину Семеновну, ее сыновья Гена, Володя, снохи Клава и Люба.

«Наша мама, — пишут они, — 19 лет проработала в комбинате бытового обслуживания мастером-швеей. За добросовестный труд награждали ее не раз Почетными грамотами, премиями. Получала благодарности. Имя ее было занесено на Доску почести.

Мы уважаем свою маму за ее доброту, чуткость, отзывчивость, жизнерадостность. Такой и желаем ей оставаться всегда».

**Е. НИКОЛАЕВА.**

### ОСТОРОЖНО: ОГОНЬ

Пришла весна. Каждый домовладелец наводит порядок на своей усадьбе: сгребает кучи мусора, а затем сжигает его. Производится это обычно вблизи строений.

Безусловно, чистоту и порядок наводить необходимо, но нельзя при этом забывать о мерах предосторожности. Случай загорания свидетельствуют о том, что люди нередко пренебрегают даже элементарными правилами пожарной безопасности. А к чему это приводит, покажем на примерах.

14 мая 1979 года жительница с. Ваганова т. Казарина, собрав в огороде прошлогоднюю картофельную ботву, резала скжеч ее. Развела костер около надворных строений и оставила его без присмотра. В результате сгорели постройки. Убыток составил 497 рублей.

Подобным образом возник пожар 16 мая прошлого года в д. Каменке, в домовладении Е. Д. Фролова. Огнем уничтожена стайка, в дыму за-

дохнулись животные.

Особое внимание необходимо обращать на организацию досуга детей. Каждый взрослый знает, что детей нельзя предоставлять самим себе, оставлять в доступном для них месте спички. Это часто обличается непоправимой бедой. Однако примеры показывают, что некоторым родителям такие уроки ничего не дали.

3 апреля текущего года жительница д. Солоновки М. А. Прохорова ушла на работу, а дома без присмотра оставила пятилетнего сына Геня. Он нашел спички и стал ими забавляться, поджег бумагу, от нее загорелись домашние вещи. Ущерб составил 200 рублей. Ребенок по счастливой случайности остался жив.

Весна, лето — пора отдыха людей на лоне природы. Но и здесь нельзя забывать о мерах пожарной безопасности, иначе окружающей красоте и богатству наносится непоправимый вред.

О необходимости соблюдать

меры предосторожности приходится напоминать потому, что находятся еще такие «отдыхающие», которые небрежны с огнем.

Вот что случилось в мае прошлого года. Член колхоза «Мир» Останин не погасил костер в лесу. Возник пожар, в результате которого погиб лес в районе д. Березово на площади 128 гектаров.

Государству причинен ущерб на 8196 рублей. Конечно, виновного строго наказан: ему предъявлен иск в суд по возмещению ущерба на четыре тысячи рублей. Но никакими материальными средствами не восполнить того, что уничтожено огнем. Ведь чтобы вырастить лес, нужны годы, а огонь погубил его за считанные минуты. И все это из-за безответственности одного человека,

Товарищи! Не оставляйте детей без присмотра, не разжигайте костров вблизи строений, в лесах и посадках! Берегите свое и народное добро!

**Н. ЖЕРДЕВ,**  
ст. инспектор Госпожнадзора  
при Промышленновском  
РОВД.

### ПРАВИЛА ПРИЕМА НА ЗАОЧНОЕ ОТДЕЛЕНИЕ КЕМЕРОВСКОГО ГОСУНИВЕРСИТЕТА

В Кемеровский госуниверситет принимаются работающие граждане СССР обоего пола, независимо от возраста, имеющие законченное среднее образование и успешно выдержавшие вступительные экзамены.

Поступающие в университет сдают вступительные экзамены по следующим предметам в зависимости от факультета и специальности:

на исторический, филологический и юридический — по русскому языку и литературе (письменно и устно), истории СССР, иностранному языку;

на биологический — по математике (письменно), химии, русскому языку и литературе (письменно), биологии;

на экономический — по математике (письменно), географии, русскому языку и литературе (письменно), истории СССР;

на математический — по русскому языку и литературе (письменно), математике (письменно и устно), физике;

Лица, награжденные по окончании средней школы зо-

лотой (серебряной) медалью, окончившие среднее специальное учебное заведение или ПТУ с отличием, сдают один экзамен в зависимости от избранной специальности: на экономический и математический факультеты — по математике (письменно); на исторический и юридический — по истории СССР (устно); на биологический — по биологии (устно); на филологический — по русской и литературе (устно).

Вступительные экзамены проводятся по программам, утвержденным Министерством высшего и среднего специального образования СССР.

Прием заявлений на все специальности по 31 августа. Вступительные экзамены проводятся в два потока: с 12 по 22 июня и с 1 по 10 сентября. На юридический факультет — с 1 по 10 сентября.

В заявлении указываются факультет и специальность. Заявления подаются на имя ректора с приложением: характеристики, выдаваемой с места работы администрации,

партийными, профсоюзовыми, комсомольскими и другими общественными организациями, с указанием даты ее выдачи; документа о среднем образовании (в подлиннике); автобиографии; выписки из трудовой книжки, заверенной руководителем предприятия или учреждения, с указанием даты ее выдачи; медицинской справки (форма № 286); справки с места жительства; четырех фотографий (снимки без головных уборов размером 3×4 см).

Лица, допущенные к вступительным экзаменам, имеют право на получение отпуска без содержания по месту работы на 15 дней.

Студенты, zahlенные в университете, должны участвовать в двухнедельной установочной сессии, которая проводится сразу после зачисления.

Документы направляйте по адресу: 650043, г. Кемерово, Советский проспект, 73, университет, приемной комиссии.

**Зам. редактора  
И. П. КИПРИЯНОВ.**

## СТРАХОВАНИЕ ОТ НЕСЧАСТНЫХ СЛУЧАЕВ

В нашем районе договоры страхования от несчастных случаев имеют 6093 человека, т. е. застраховано 29,4 процента трудящихся. Договоры страхования заключаются с гражданами СССР в возрасте от 16 до 70 лет, не являющимися инвалидами I и II групп.

В 1979 году страхователям за утрату общей трудоспособности от травм, полученных в результате несчастных случаев, выплачено 19470 рублей страховой суммы.

Например, Абрамов Василий Алексеевич, рабочий совхоза «Вагановский», был застрахован от несчастного случая на 1000 рублей. Ему после ампутации пальца в связи с обморожением выплачено 700 рублей страховых. Гостиев Константин Александрович, рабочий комбината коммунальных предприятий, на строгальном станке травмировал руку. Получил 250 рублей страховых.

К страховым случаям относятся: полная или частичная потеря страхователем общей трудоспособности от травмы, полученной в результате несчастного случая (ущиба, ранения, перелома костей, ожога, отморожения, поражения электричеством, сдавления, вывиха), случайного острого отравления ядовитыми растениями, химическими веществами, лекарствами, принятыми по назначению врача, заболевания клещевым весенне-летним энцефалитом или полиомиелитом, а также смерть страхователя от вышеуказанных причин и в результате случайного попадания в дыхательные пути инородного тела, внemаточной беременности, патологических родов, утопления, анафилактического шока, переохлаждения.

С одним страхователем может быть заключено несколько договоров страхования на различные суммы. Страховая сумма устанавливается по согласованию между страхователем и инспекцией Госстраха.

В заявлении о страховании можно указать для получения страховой суммы в случае смерти любого лица, состоящее или не состоящее со страхователем в родстве.

Страхователю, заключившему договор страхования сроком на 3 года, предоставляется скидка в размере 5 процентов с начисленного взноса; при четырехлетнем сроке страхования скидка составляет 10 процентов; при пятилетнем сроке страхования — 15 процентов.

Для получения страховой суммы в связи с травмой, случаем острого отравления, заболеванием клещевым весенне-летним энцефалитом страхователь представляет заявление по установленной форме и страховое свидетельство.

В случае смерти страхователя лица, на которое сделано завещание, представляет заявление, страховое свидетельство и свидетельство о смерти страхователя.

Степень постоянной утраты страхователем общей трудоспособности и размер выплаты страховой суммы определяется Кемеровским областным управлением Госстраха на основании результатов освидетельствования врачом-экспертом инспекции Госстраха.

Уважаемые товарищи! Для заключения договора страхования обращайтесь к страховому агенту, обслуживающему предприятие, где вы работаете.

**А. МЕДВЕДЕВА,**  
заместитель начальника  
инспекции Госстраха.

**АДРЕС И ТЕЛЕФОНЫ РЕДАКЦИИ:** пос. Промышленная, ул. Крупской, 16-а. **ТЕЛЕФОНЫ:** редактора 6-11-48, зам. редактора и отдела партийной жизни 6-12-48, отдела сельского хозяйства и ответсекретаря 6-13-48, отдела промышленности и культуры 6-14-48, корректорской 6-10-48, общего отдела 6-18-84. **ТИПОГРАФИИ:** заведующего 6-15-48, общего 6-16-48, бухгалтерии 6-17-48. Газета выходит три раза в неделю: вторник, четверг и субботу.